

Patriotul

ORGAN DE LUPĂ PATRIOTICĂ ANTIFASCISTĂ

Redacția și administrația
ARAD, Piața Pievelui No. 2.
TELEFON 16-39

Apare sub conducerea unui comitet
Redactor responsabil: PETRE BELLE

Abonamentul: Lunar Lei 750+50
Pentru membrii Sindicatelor 650 Lei
plus Cheltuieli de înmanare Lei 50
Autorități, instituții 20.000 Lei pe an

Ardealul de Nord trece sub administrația românească

Schimb de telegrame între guvernul român și guvernul Uniunii Sovietice



România democratică asigură drepturile tuturor națiunilor conlocuitoare



Ceeace a prezis dl. dr. Petre Groza, președintele Consiliului de Miniștri în primele declarații ale d-sale după formarea noului guvern, ceeace a accentuat în prima ședință a Consiliului de Miniștri dl. Gheorghe Gheorghiu-Dej, — este fapt implinit: **Ardealul de Nord trece sub administrația românească.**

Astfel guvernul de concentrare democratică prin politica sa de sinceră democratizare, prin ferma sa hotărâre a îndeplinirii generosului Armistițiu,

a ceușit să cepace accia nedreptate națională ce a fost comisă față de poporul român în urma politicii criminale fascista-legionare de către nazismul lui Hitler și fascismul lui Mussolini pein odiasul dictat dela Viena.

Politica fascisto-legionară, precum și alianța cu Germania hitleristă ne-a răpit Ardealul de Nord, politica cu adevărat democratică și colaborarea sinceră cu Uniunea Sovietică, — ni l-a adus înapoi.

Postul de Radio București a anunțat azi dimineața următoarele:

Dl. dr. Petre Groza, președintele Consiliului de Miniștri și dl. Gheorghe Tătărescu, vicepreședintele Consiliului de Miniștri și ministrul Afacerilor Străine au adresat următoarea telegramă Mareșalului Iosif Visarionovici Stalin:

„Domnule Mareșal,

După data de 23 August, când România s'a alăturat Națiunilor Unite, poporul român și-a exprimat dorința sa vie de a se regăsi în granițele sale.

„Transilvania de Nord a fost eliberată de eroica Armată Roșie în strânsă colaborare cu Armatele Române. Populația Transilvaniei de Nord așteaptă cu înfrigurare revenirea în cadrele hotarelor României.

„Avem onoare de a ne exprima rugămintea și dorința către Guvernul Uniunii Sovietice și către Inaltul Comandament Sovietic ca administrația românească să fie instalată în Ardealul de Nord. În acelaș timp Guvernul Român își ia obligația să vegheze la drepturile naționalităților conlocuitoare, asigurând egalitate pentru acestea.

Guvernul Român va veghea ca în Transilvania de

Nord să domnească o desăvârșită ordine ca nimic să nu tulbure deservirea nevoilor frontului.

Nădăduind că vom găsi deplină înțelegere la soluționarea acestei probleme din partea Uniunii Sovietice, Vă rugăm Domnule Mareșal, binevoii a primi înaltele noastre considerațiuni.

București, la 8 Martie 1945.

ss. Petre Groza

ss. Gheorghe Tătărescu”

Mareșalul Stalin a răspuns la aceasta prin următoarea telegramă:

„Domnule Președinte,

Guvernul Uniunii Sovietice a examinat scrisoarea Dv. din 8 Martie a. c. referitor la iastaurarea administrației românești în Ardealul de Nord.

Noul guvern român își asumă obligația menținerii ordinii și liniștii pe acest teritoriu, asigurând în acelaș timp drepturile naționalităților conlocuitoare, precum și asigurarea condițiilor funcționării tuturor autorităților locale în așa fel ca deservirea nevoilor frontului să nu fie stânjenită.

Consiliul Comisarilor Poporului a Uniunii Sovietice, precum și Inaltul Comandament Sovietic examinând aceasta cerere, în conformitate cu prevederile Armistițiului consimte ca administrația Guvernului Român să fie instaurată în Ardealul de Nord.

Președintele Consiliului Comisarilor Poporului a U. R. S. S.

9 Martie 1945.

Iosif Visarionovici Stalin.”

După comunicarea acestor două telegrame de importanță istorică s'a intonat Imnul Regal și Imnul Uniunii Sovietice.

A încheiat apoi prin următoarele lozinci:

Trăiască M. S. Regele Mihai I. !
Trăiască Mareșalul Stalin !
Trăiască Națiunile Unite !
Trăiască Armata Roșie Eliberatoare !
Trăiască viteaza Armată Română !
Trăiască România !